
Den 10. apr. 2017 kl. 20.33 skrev Joseph Keja <josephkeja@yahoo.com>: 
Kære Uffe Elbæk  (Medlem af Folketinget, Alternativet), 
  
  
Mit navn er Joseph Kenja Matheri  og jeg kommer fra Kenya. Jeg er bosidende i Horsens 
på 9½. år med min søn Davis på 3 år. 
Jeg læser til bygningsingeniør på VIA University College, Horsens campus. 
Mit person nr. er: XXXXXX-XXXX. 
Min kone hedder Grace Waithira Ndura 
Vi har børnene Davis Matheri Kenja og Davin Ndura Kenja  sammen. 
Jeg kontakter jer, da vi har fået afslag på familiesammenføring med min kone, og 
vores  lille søn på 11 mdr har får betinget opholdstilladelse i Danmark som 
familiesammenført til mig. 
  
Sags historik: 
  Den  31. august 2007 jeg (joseph) indrejste ifølge CPR-registeret i Danmark som 
studerende (bygningskonstruktør). 
  
  Siden november 2007: Jeg har arbejdet 15 - 20 timer om ugen med ISS (Danish crown 
Horsens)  og Lantmannen unibake i Hatting. Jeg har været I arbejde i godt 9 år, 
deltidsarbejde og fuldtid studerende. 
  
  Den 25. juni 2010:  jeg og min kone  indgik ægteskab i Danmark. 
  
  Den 3. december 2010: min kone  blev første gang meddelt opholdstilladelse i 
Danmark. 
  
  Den december 2012: Jeg bestod Prøve i Dansk 1 og i december 2013 Prøve i Dansk 2. 
og den december 2013: min kone bestod Prøve i Dansk 2. 
  
  Den 27. juni 2013: jeg  blev meddelt tidsubegrænset opholdstilladelse i Danmark. 
  
  Den 23. oktober 2013: min kone  blev meddelt opholdstilladelse i Danmark som 
studerende indtil den 30. juli 2015. 
  
  Den 7. december 2013:  blev første  barn, Davis Matheri  Kenja fødte i Danmark.  Davis 
bor sammen med mig (sin far) og har opholdstilladelse i Danmark som familiesammenført 
til mig. 
  
  Den 7. oktober 2015:  min kone blev af Styrelsen for International Rekruttering og 
Integration meddelt afslag på forlængelse af  ansøgning om opholdstilladelse som 
studerende. (sagnr.15/067741, sagsbehandler: b008442) 
  
  Den 27. november 2015: min kone bliver udvist af Danmark og rejser til Kenya. Hun er 
da 25 uger henne i sin gravidtet med Davin Ndura Kenja. 
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  Den 2. marts 2016:  Udlændingestyrelsen  gav afslag på min kone  ansøgning om 
familiesammenføring i Danmark på grundlag af jeg ikke havde haft tidsubegrænset 
opholdstilladelse i Danmark i mindst 3 år. (Sagsnr: 15/238782, Sagsbehandler: jhbl) 
  
  Den 21. marts 2016:  Vi få vores anden fødte søn, Davin Ndura Kenja, i Kenya. 
  
  Fra den 10. december 2010 til den 27. november 2015. Min kone har taget en BA i 
’Innovation and Entrepreneurship’ og en AP Degree i ’Logistic Management’ i Danmark. 
Jeg er med en  anden uddannelse som bygningsingeniør, og at jeg  forventer at afslutte 
uddannelsen i januar 2018. 
  
  Den 6. februar 2017:  Udlændingestyrelsen  gav afslag på min kone og søn Davin 
Ndura Kenja, ansøgning om kort visumbesøg  i Danmark på grundlag af, at der er 
begrundet tvivl om min kone  hensigt om at forlade Schengenlandene inden udløbet af det 
visum. (Sagsnr: DNK2107127, Sagsbehandler: Karin Kastholm). 
  
  Den 16. februar 2017:  Udlændingestyrelsen gav  afslag på min kone, ansøgning om 
familiesammenføring i Danmark på grundlag af, jeg og min kone ikke opfylder 
tilknytningskravet i Danmark. MEN vores 11 måneder gamle søn Davin,  får betinget 
opholdstilladelse i Danmark som familiesammenført til mig. (Sagsnr: 16/160908, 
Sagsbehandler: brlb, Davin Sagsnr: 16/246500, Sagsbehandler: brlb) 
  
Negativ indflydelse til min familie: 
    Davis' generelle negative trivsel, ved at blev adskilt med sin mor. På baggrund af den, 
antager  familieafdelingen i Horsens kommune, at Davis har behov for særlig støtte. (I 
Sagsnr. 27.12.04-G01-190-17 Horsens Kommune). 
  
  Jeg er i en uddannelse som bygningsingeniør, og forventer at afslutte uddannelsen i 
januar 2018. men jeg er  ikke så stabilt, som Jeg har været i de tidligere semestre. Jeg har 
ikke deltaget i mange af de sene lektioner fordi sometider har Davis været syg. Hvis jeg 
ikke deltager i alle lektioner, det er meget uhensigtsmæssigt i det uddannelsen til 
bygningsingeniør er tilrettelagt således, at  den er vanskelig at gennemføre. 
     Udlændingestyrelsen givet betinget opholdstilladelse til vores 11 måneder gamle søn 
Davin, forudsat han kan rejse til Danmark inden 6 måneder.  Afgørelserne er 
uforholdsmæssigt og urimelig,  fordi  Davin er bare 11 måneder, han kan ikke rejse alene 
og han er bare en  lille dreng, som stadig ammer fra sin mor. 
     Udlændingestyrelsen afslag på min kone, Grace Waithira Nduras ansøgning om 
familiesammenføring og besøgetvisum, der betyder at hun ikke har nogen grundlæggende 
rettigheder til at besøge hendes familie i Danmark.  Davin kan ikke rejse til Danmark inden 
6 måneder, fordi han afhænger helt af sin mor og han stadig ammer. 
  
  
Konklusion: 
  Jeg beder jer derfor om at gøre jeres indflydelse gældende så vores familie kan blive 
genforenet så hurtigt som muligt. 
  



  Ingen af os har begået noget alvorligt kriminelt, min kone arbejdede nogle timer over og 
hun har betalt bøden og vi har alle betalt en uforholdsmæssig høj personlige pris ved at 
udvise min højgravide kone i november 2015. 
  
  Jeg tænker i første omgang på vore to børn:          Hvilken pris betaler de? – og kan den pris måles?          Vil de være påvirket af dette resten af deres liv? 
  
  Situationen er ikke human og den stresser os alle. Jeg kan tydelig mærke dette på min 
3 årig søns adfærd.  Samme beskrivelse fra Davis børnehave - Børnehus Tag Fat.  Davi 
savner sin mor meget. 
  
  Vi  tror ovenstående er  imod FN´S børnekonvention. 
  
 

Venlig hilsen 
Joseph Kenja Matheri 
 


